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ATA DA DUCENTÉSIMA TRIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA 1 

FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. 2 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, reuniram-se os 3 

membros da Congregação, de forma presencial, sob a presidência do Senhor Diretor Associado, 4 

Professor Doutor João Paulo Borin, com o comparecimento dos seguintes conselheiros: 5 

Coordenadora de Graduação – Professora Doutora Laurita Marconi Schiavon; Coordenadora de Pós-6 

Graduação - Professora Doutora Lígia de Moraes Antunes Correa; Coordenador de Extensão – 7 

Professor Doutor Evandro Cassiano de Lázari; Coordenadora de Biblioteca – Professora Doutora 8 

Glaurea Nádia Borges de Oliveira; Coordenador de Pesquisa – Professor Doutor Bruno Rodrigues; 9 

Chefe do Departamento de Educação Física e Humanidades – Professor Doutor Mario Luiz Ferrari 10 

Nunes; Chefe do Departamento de Estudos da Atividade Física Adaptada – Professora Doutora Maria 11 

Luiza Tanure Alves; Chefe do Departamento de Ciências do Esporte – Professora Doutora Paula 12 

Teixeira Fernandes; Representantes Docentes - Categoria MS-3: Professora Doutora Mariana Simões 13 

Pimentel Gomes e Professora Doutora Olívia Cristina Ferreira Ribeiro; Representante Docente 14 

Categoria MS-5, Professora Doutora Cláudia Regina Cavaglieri e Professor Doutor Marco Carlos 15 

Uchida; Categoria MS-6: Professor Doutor Antonio Carlos de Moraes. Representantes Técnico-16 

administrativos: Senhora Mariângela Cristina Padovani Bartier e Senhor Márcio Clebson dos Santos 17 

Alves. Convidados: Senhor Emerson Teodorico Lopes, Coordenador Técnico de Unidade. O 18 

Presidente da Congregação justificou a ausência do Diretor da Faculdade de Educação Física 19 

Professor Doutor Odilon José Roble. Havendo quórum, o Presidente da Congregação agradeceu a 20 

presença de todos e iniciou a 230ª Reunião Ordinária da Congregação e abriu a inscrição para o 21 

expediente, onde se inscreveram a Prof.ª Cláudia, a Prof.ª Olívia e o Prof. Antonio Carlos. O 22 

Presidente da Congregação colocou em discussão a ata da reunião ordinária de número 229. O Prof. 23 

Marco Uchida solicitou correção do texto na linha 46, que foi informado à secretaria de direção para 24 

a devida correção. Não havendo nenhuma outra colocação o Presidente da Congregação colocou a 25 

ata em votação. Sem manifestações contrárias e com uma abstenção – ata APROVADA. O Presidente 26 

da Congregação iniciou a Ordem do dia, informou o destaque do item E e subitens E1, E2 e E3 e do 27 

subitem G2 pela mesa e questionou se algum membro desejaria destacar ou incluir outro item. O Prof. 28 

Antonio Carlos destacou o item B e o item E. Não havendo mais destaques o Presidente da 29 

Congregação colocou em votação em bloco os itens A, C, D, F e H não havendo abstenções e/ou 30 

manifestações contrárias – itens APROVADOS. O Presidente da Congregação iniciou a discussão do 31 

item B) Transferência de Departamento, passando a palavra para o Prof. Antonio Carlos que solicitou 32 

maior observação e apreço quanto a origem e elaboração dos editais de concursos realizados para 33 

contratação de docentes por parte dos Departamentos. O Presidente da Congregação entendeu que foi 34 

uma mensagem de atenção para os próximos concursos e não uma nova proposta colocou o item B e 35 

subitens B1, B2, B3 e B4 em votação, não havendo abstenções e/ou manifestações contrárias – item 36 

APROVADO. O Presidente da Congregação iniciou a discussão do item E) Pareceres das Comissões 37 

Especialistas – Indicações dos Contemplados aos Prêmios - E1. Prêmio de Reconhecimento 38 

Acadêmico Zeferino Vaz – 2025; E2. Prêmio de Reconhecimento Acadêmico Docente pela 39 

Dedicação ao Ensino de Graduação – 2025; E3. Prêmio PROEEC de Extensão Universitária – 2025, 40 

e parabenizou a Prof.ª Cláudia Regina Cavaglieri pelo Prêmio de Reconhecimento Acadêmico 41 

Zeferino Vaz, a Prof.ª Laurita Marconi Schiavon pelo Prêmio de Reconhecimento Acadêmico 42 

Docente pela Dedicação ao Ensino de Graduação e o Prof. Edison Duarte pelo Prêmio PROEEC de 43 

Extensão Universitária. Destacou e parabenizou os outros concorrentes dos prêmios e passou a 44 

palavra para o Prof. Antonio Carlos que parabenizou os ganhadores e solicitou atenção aos itens 45 

submetidos à votação nas Reuniões de Congregação, destacando que, no caso do Prêmio de 46 

Reconhecimento Acadêmico Zeferino Vaz, houve duas inscrições e uma das candidaturas foi retirada 47 

por motivos pessoais. Ressaltou que, após a aprovação dos trâmites pela Congregação, não é mais 48 

possível a retirada de candidaturas e que todas as instâncias envolvidas devem verificar atentamente 49 

essas situações antes da deliberação final. O Presidente da Congregação colocou o item E e subitens 50 

E1, E2 e E3 em votação, não havendo abstenções e/ou manifestações contrárias – item APROVADO. 51 
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O Presidente da Congregação iniciou a discussão do item G) Concurso Público de Provas e Títulos, 1 

para provimento de 01 cargo de Professor Titular, Nível MS-6, com opção preferencial para o RDIDP, 2 

na área de Educação Física e Sociedade, na disciplina EF 124 – Ginástica, do Departamento de 3 

Educação Física e Humanidades da Faculdade de Educação Física da Universidade Estadual de 4 

Campinas e passou a palavra ao Prof. Mário que relatou a constituição da banca por dez membros, 5 

sendo eles, membros Titulares Prof. Dr. Roberto Rodrigues Paes, Prof. Dr. Guilherme do Val Toledo 6 

Prado, Prof. Dr. Marcos Garcia Neira, Prof. Dr. Wanderley Marchi Júnior, Prof.ª Dr.ª Ana Márcia 7 

Silva e os membros Suplentes Prof.ª Dr.ª Carmen Lúcia Soares, Prof. Dr. Miguel de Arruda, Prof.ª 8 

Dr.ª Artemis Soares, Prof. Dr. Alexandre Fernandez Vaz e Prof.ª Dr.ª Paula Cristina da Costa Silva. 9 

O Presidente da Congregação colocou o item G em votação, não havendo abstenções e/ou 10 

manifestações contrárias – item APROVADO. O Presidente da Congregação iniciou o Expediente. 11 

A Prof.ª Cláudia informou que a FEF receberá, na próxima semana, o Professor Yves Van Leemput, 12 

da Universidade de Leuven-Bélgica com o objetivo de estabelecer convênio e cotutela entre as 13 

instituições, destacando a realização de reuniões e atividades práticas durante sua visita. Aproveitou 14 

para agradecer pela concessão do Prêmio de Reconhecimento Acadêmico Zeferino Vaz, ressaltando 15 

o caráter coletivo da conquista, o apoio dos colegas, alunos e agências de fomento, e expressando 16 

gratidão à Faculdade pelo acolhimento, especialmente em um mês simbólico que marca 35 anos de 17 

docência, 15 anos de ingresso na FEF e seu aniversário. A Prof.ª Maria Luísa fez o uso da palavra 18 

para registrar agradecimento pelo concurso realizado pelo DEAFA, parabenizando os professores 19 

aprovados Anselmo e Luiz Felipe, agradeceu a banca examinadora pela condução do processo de 20 

forma exemplar e reconheceu ainda o empenho dos servidores envolvidos durante todo o processo. 21 

O Prof. Antonio Carlos manifestou-se sobre os trabalhos da CIDD, destacando a importância de que 22 

os pareceres elaborados cheguem aos docentes, especialmente quando contêm recomendações sobre 23 

ensino, pesquisa e extensão e reforçou a necessidade de atenção no preenchimento dos relatórios 24 

RADEP para evitar inconsistências. Em seguida, abordou as dificuldades de acesso aos documentos 25 

da Congregação, observando que o processo de autorização tem sido moroso e sugeriu que sejam 26 

buscadas alternativas para facilitar o compartilhamento seguro das informações entre os membros 27 

docentes. O Presidente da Congregação agradeceu a participação do professor Antonio Carlos na 28 

CIDD, reconhecendo a relevância das informações apresentadas sugerindo que o docente procure a 29 

área administrativa para solucionar questões de acesso aos documentos, observando a necessidade de 30 

manter o respeito às normas de confidencialidade e proteção de dados. O Prof. Antonio Carlos sugeriu 31 

que os documentos fossem agrupados para que pudesse facilitar o trabalho. A Prof.ª Olívia 32 

manifestou-se sobre o calendário do Programa de Estágio Docente, relatando que o período de 33 

submissão de projetos tem coincidido com as férias docentes, o que gera incômodo e dificuldades, 34 

uma vez que muitos professores estão afastados e sem acesso à internet. Ressaltou que há 35 

entendimento de que não devem ser realizadas atividades laborais durante as férias e informou que o 36 

tema foi levado aos representantes do CONSU. O Presidente da Congregação passou a palavra para 37 

a Coordenadora de Biblioteca Prof.ª Glaurea que comunicou o reencaminhamento ao SBU da lista de 38 

títulos internacionais solicitados por docentes, com ajustes devido à limitação orçamentária. Informou 39 

que foram priorizados pedidos de docentes que ainda não haviam sido contemplados e limitada a 40 

aquisição a dois exemplares por título, mencionou a criação de um formulário eletrônico para 41 

solicitação de atividades com apoio da biblioteca, disponível no site da FEF, visando otimizar o 42 

atendimento e a organização das demandas e finalizou registrando a participação da biblioteca na 43 

UPA, destacando o interesse dos visitantes e a exposição sobre skate em andamento no local. O 44 

Coordenador de Pesquisa Prof. Bruno registrou agradecimento à equipe do LABFEF pelo apoio e 45 

participação nas atividades da UPA, parabenizou os professores Marco Uchida e Renato recentemente 46 

contemplados com bolsas de produtividade em pesquisa e finalizou passando a palavra para a Prof.ª 47 

Cláudia para apresentar os destaques da última reunião da Comissão Central de Pesquisa, que 48 

destacou que houve esclarecimentos sobre os procedimentos de importação em projetos de pesquisa, 49 

explicou que devido à redução da cota federal destinada à isenção de taxas de importação, houve 50 

atrasos no processamento das demandas que agora estão sendo conduzidas pela DGA, com prioridade 51 
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para projetos em fase de conclusão, informou que foi discutida a nova sistemática de execução de 1 

recursos FAPESP, que prevê a transferência do gerenciamento financeiro para as fundações de apoio 2 

das universidades e ressaltou que o processo ainda está em fase de transição, com ajustes nos fluxos 3 

operacionais e previsão de implementação gradual , de modo que os projetos vigentes continuam 4 

seguindo o sistema atual até a consolidação de novo convênio. A Coordenadora de Graduação Prof.ª 5 

Laurita agradeceu a participação dos docentes, servidores e direção na UPA, com destaque especial 6 

à servidora Tielly pela organização e condução do evento, ressaltou a importância de maior adesão 7 

dos professores nas próximas edições, visto que houve redução este ano. Informou sobre a nova 8 

funcionalidade de lançamento de notas parciais disponibilizadas pela DAC, em conformidade com a 9 

LGPD, reforçando que não é permitido o envio de notas por listas de nomes ou RAs, comunicou que 10 

a Unicamp está solicitando às unidades indicações de egressos de destaque para fins de divulgação 11 

institucional e finalizou informando sobre as novas instruções normativas da CGU referentes à 12 

cláusula de honestidade acadêmica e abono de faltas por causa religiosa, que serão encaminhadas aos 13 

departamentos pelos representantes da graduação. A Coordenadora de Pós-Graduação Prof.ª Lígia 14 

informou que há um esforço em andamento para aprimoramento do calendário PED, comunicou que 15 

no dia 17 de setembro será realizada a recepção dos ingressantes do segundo semestre e a aula magna 16 

com o tema “Aplicando as ferramentas de IA de forma ética e transparente”, destacou a abertura da 17 

disciplina eventual “Tópicos Especiais em Educação Física I”, com inscrições até o dia 14 de 18 

setembro, informou que a organização do Prêmio Egresso Destaque neste ano ficará a cargo da Pós-19 

Graduação conforme rodízio anual entre graduação e pós e que o edital será lançado na próxima 20 

semana com inscrições via plataforma Alumini, solicitou aos docentes que incentivem seus egressos 21 

a participarem, ressaltando o valor simbólico e curricular do certificado, comunicou que o processo 22 

de mobilidade GCUB encontra-se na segunda fase de seleção do programa destinado a atrair pós-23 

graduandos estrangeiros, especialmente da África e América Latina, informou que houve um aumento 24 

expressivo de inscrições com 36 candidatos interessados em doutorado e 77 candidatos em mestrado 25 

que indicaram a Unicamp entre suas opções e finalizou solicitando a colaboração dos docentes na 26 

leitura e parecer das propostas dos candidatos, informando que o processo conta com percentual de 27 

bolsas PRPG. O Coordenador de Extensão Prof. Evandro parabenizou os professores Cláudia, Laurita 28 

e Edison pelos prêmios recebidos, informou sobre as atividades da CONEX e PROEC destacando 29 

dois editais temáticos, um voltado à população indígena e outro ao PPE, comunicou que as 30 

orientações sobre atividades de extensão no RADEP e prestação de serviços devem ser publicadas 31 

até novembro, relatou os eventos realizados em julho e agosto, como o Simpósio de Medicina do 32 

Esporte, o Curso de Formação de Árbitros, o Congresso de Esportes de Combate e a participação da 33 

FEF na Corrida Integração, além das oficinas e etapas dos Jogos Municipais Escolares, apresentou o 34 

balanço dos projetos de extensão do segundo semestre com 4.496 vagas ofertadas e 3.235 preenchidas 35 

e explicou os ajustes nas inscrições para reduzir evasões, finalizou reforçando que os monitores 36 

colaboradores não devem ter grupos de WhatsApp sem a presença dos docentes responsáveis, 37 

lembrando que somente os docentes podem autorizar cancelamentos ou alterações de atividades. A 38 

Prof.ª Lígia acrescentou um lembrete avisando que a partir de agosto todas as dissertações de 39 

mestrado precisam ser registradas no sistema REDU para que os títulos sejam homologados. O 40 

Presidente da Congregação deu boas vindas aos novos servidores Ingrid Carolina Silva Nunes do RH, 41 

André Hernandes e Gabriel Felipe Silva de Finanças, comunicou o lançamento do novo site da FEF 42 

realizado em julho, como parte das comemorações de 40 anos da Faculdade, destacou o trabalho da 43 

equipe de informática coordenada pelo servidor Edgar e agradeceu o empenho de todos envolvidos, 44 

informou a criação de um novo ponto de informações, localizado na entrada do prédio administrativo 45 

e a realocação da sala do Atendimento Técnico Didático, explicou a dinâmica dos eventos 46 

comemorativos dos 40 Anos da FEF e informou que ocorrerá nos dias 4 e 5 de dezembro no auditório 47 

da Faculdade contando com parceiros internos e externos, servidores, docentes e discentes, 48 

parabenizou a secretaria de graduação pela organização da UPA 2025 reconhecendo o esforço 49 

coletivo de planejamento e execução, relatou sua participação na abertura do Torneio Universitário 50 

de Campinas organizado por ex-alunos da FEF com o apoio da Secretaria Municipal de Esportes e 51 
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destacou a colaboração do servidor Emerson na condução do cerimonial, agradeceu à banca 1 

examinadora do ultimo concurso da Faculdade e às equipes administrativa, de informática, graduação, 2 

ATD e infraestrutura pelo suporte ao processo, informou a previsão de entrega das quadras cobertas 3 

para setembro e que a direção equacionou pendências junto à empresa responsável pelo piso das 4 

quadras externas, possibilitando avanço nas obras e finalizou agradecendo a presença dos 5 

participantes presenciais e virtuais e o apoio dos servidores técnicos-administrativos na realização da 6 

230ª sessão da Congregação da FEF. O Presidente da Congregação encerrou a reunião, a qual, eu, 7 

Danielle Leandro Ferreira, lavrei a presente ata. 8 


